
p` idlaolyaa pyaa-yaaMpOkI yaaogya pyaa-ya inavaDUna, ]%tr pyaa-yak`maaMsah ilaha.1. (A)  :                                                  4
1) 4x + 5y = 19 या samaIkrNaacaa Aalao#a kaZNyaasaazI x = 1 Asatanaa y caI ikMmat ........... Asaola.
     A) 3      B) 2      C) −3    D) 4

2) vaga-samaIkrNaacaI kaoTI ........... Asato.
     A) 4     B) 1     C) 3    D) 2

3) daona fasao foklao Asata namaunaa GaTkaMcaI saM#yaa ........... आह.े

    A) 8       B) 36    C) 52     D) 4 

4) 1, 4, 7, 10, 13... yaa AMkgaiNatIcao puZIla daona pdo .......... 
     A) 19, 22     B) 10, 7      C)  16, 19    D) 16, 18

B)  :                                                                                                     4#aalaIla ]pp`Sna saaoDvaa
1) जर x + 2y = 5 AaiNa 2x + y = 7 Asalyaasa x + y caI ikMmat kaZa.

2) t = 2n + 1 n या k`imakotIla pihlao pd kaZa.

3) 1,000 $pyaaMcyaa baajaar Baavaanao SaoAr ivaklaa jaatao  dlaalaI 0.1% dranao idlaI jaato. SaoAr ivak`InaMtr ivak`o%yaalaa.

    iktI r@kma imaLola?
4) idlaolyaa saamaga`Iva$na bahulak kaZa.
    L = 10, h = 2, f  = 58, f  = 70, f  = 420 1 2

. 2. (A)  :                                                                                 4p` puZIlapOkI kaoNa%yaahI daona kRtI saaoDvaa
1) एक फासा टाकला असता खालील अट pUNa- krNaa-yaa घटनेची saMBaavyata kaZNyaasaazI puZIla kRtI pUNa- kra.

     varcyaa pRYzBaagaavar मूळ saM#yaa imaLNao.
 समजा, ‘S’ नमुना अवकाश आहे.उकल :

          S = {1, 2, 3, 4, 5, 6} n(S) = 6

          घटना A ः varcyaa pRYzBaagaavar मूळ saM#yaa imaLNao.
         A = {…………..}       n(A) = 3

         P(A) =            ………… (saU~)

ekUNa gauNa : 40 vaoL : 2 tasa

gaiNat - I [. dhavaI

saucanaa : 1. sava- p`Sna AavaSyak Aahot. AavaSyak %yaa izkaNaI AakR%yaa kaZa.
          2. gaNakyaM~cyaa (Calculator) ]pyaaogaasa AnaumatI naahI.
           3. p`maoyaacyaa isad\QatosaazI AakRtI AavaSyak Aaho.
           4. rcanaocyaa sava- #auNaa spYT Asaavyaat, %yaa pusaU naka.
           5. ]javaIkDo idlaolyaa saM#yaa pUNa- gauNa dSa-vatat.
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2) एका AMkgaiNatI �ेढीसाठी t = 1 व t = 149 असेल तर Sn काढा.1 n

yaoqao t = 1, t = 149, S = ?1 n nउकल : 

        S =     (         +         )n

           =     x 

           =            n

3) #aalaIla vaga-samaIkrNa Avayava pwtInao saaoDvaNyaasaazI kRtI pUNa- kra.
क�ती : 2x  + 8x – 20 = 0

2
        x  + (......) – 2x – 20 = 0
        x (x + 10) – (......) (x + 10) = 0
        (x + 10) (.........) = 0
        x = …… or x = 2

B)  :                                                                                       8#aalaIlapOkI kaoNatohI caar ]pp`Sna saaoDvaa
1) (3 -2) 5m − 3n = −21ha ibaMdU  yaa samaIkrNaacyaa Aalao#aavar Asaola ka to sakarNa ilaha.

2) 1,7,13,19..... या AMkgaiNatI �ेढीचे 18 वे pd SaaoQaa.
23) x  – kx – 15 = 0 -3 k .yaa vaga-samaIkrNaacao ek maUL  Asaola tr  caI ikMmat kaZa

4) �ीमती म�हो�ा यांनी 85,000 �पये करपा� िकमतीचे सोलार ऊजा� संच िवकत घेतले व 90,000 �पयांना िवकले. व�तू व 
    सेवा कराचा दर 5% अस�यास �यांना या �यवहारात िकती �पयांची वजावट (ITC) व िकती �पये कर भरावा लागेल?
5) इय�ता 10 वी�या 50 िव�ा�या�नी रोज�या अ�यासासाठी �यतीत क�लेले तास व िव�ाथ� सं�या यांची वारंवारता िवतरण 
    सारणी िदलेली आहे. �याव�न िव�ा�या�नी अ�यासासाठी िदले�या वेळेचा म�य सरळ प�तीने काढा.

p` puZIlapOkI kaoNatIhI ek kRtI saaoDvaa. 3. (A)  :                                                                                  3
1) �ी. आिद�य संघवी यांनी 100 �पये दश�नी िकमतीचे शेअस� 50 �पये बाजारभाव असताना 50118 �पये गुंतवून खरेदी क�ले. 
    या �यवहारात �यांनी 0.2% दलाली िदली. दलालीवर 18% दराने GST िदला, तर �यांना 50118 �पयांत िकती शेअस� 
    िमळतील?

बाजारभाव    :  = ` 50kRtI

           eka SaoArvar gauMtvaNaUk kaZU.

          `50 $pyaaMvar dlaalaI 0.2% = 50 x        = `

          dlaalaIvar GST 18% = 0.1 x        = `

          eka SaoArvar gauMtvaNaUk = `             + `0.10 + `

6
P(A) =

1

n
2
n
2

vaoL tasa ( )         0 - 2    2 - 4    4 - 6     6 - 8     8 - 10     
      8         14       18         10        10 ivadyaaqaI- saM#yaa 
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100
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100



       
                                           = `

                 Aaid%yaanao #arodI kolaolao SaoAsa- = 

                                           = 

                                           = 

2) puZIla kRtI pUNa- kra.

 : ]kla

           bahulak = L +                      x h

    
                    = 4 +                             x

                    = 4 + 

                    = 

B)  :                                                                                       6#aalaIlapOkI kaoNatohI daona ]pp`Sna saaoDvaa
1) #aalaIla eksaamaaiyak samaIkrNao Aalao#a pd\QatInao सोडवा.
    2x + 3y = 12; x - y = 1
2) तीन अंक� नैसिग�क सं�या समूहात 5 ने भाग जाणा�या सं�या िकती आहेत ते शोधा.
3) जोसेफ यांनी खालील �माणे शेअस� म�ये गुंतवणूक क�ली, तर �यांनी क�लेली एक�ण गुंतवणूक काढा.
    क�पनी A : दश�नी िक�मत 2 �पये आिण अिधमू�य 18 �पये असलेले 200 शेअस� .
    क�पनी B : बाजारभाव 500 �पये असलेले 45 शेअस� .
    क�पनी C : बाजारभाव 10,540 �पये असणारा 1 शेअर
4) फ�गेवाला 2 लाल, 3 िनळे आिण 4 िहरवे अशा रंगीत फ��यां तील एक फ�गा �णालीला या���छक प�तीने देणार आहे. तर 
    खालील घटनांची संभा�यता काढा.
   1) िमळालेला फ�गा लाल असणे.   2) िमळालेला फ�गा िनळा असणे.  3) िमळालेला फ�गा िहरवा असणे.

. 4.  :                                                                                         8p` puZIlapOkI kaoNatohI daona p`Sna saaoDvaa
1) एका आयताक�ती baagaocaI AQa-pirimatI 36 से. मी आहे. baagaocaI laaMbaI $MdIpoxaa 4 से. मी ने जा�त आह.े तर jaagaocao एक�ण 

    xao~fL iktI?

50118
50.118

gauMtvaNaUk
eka SaoArvarIla gauMtvaNaUk

द�धातील ��न�धांश (%) संकिलत द�ध (लीटर)          

     2-3                                  30
     3-4                                  70
     4-5                                  80
     5-6                                  60
     6-7                                  20

  2f  - f   - f1 0 2

  f  - f1 0

2(80) - 70 - 60
80 - 70



2) खालील vaga-samaIkrNaacaI मुळे वा�तव व समान असतील तर m ची ikMmat काढा.
2    (m-12) x  + 2 (m-12) x + 2 = 0 

3) खालील वग�क�त वारंवारता सारणी साठी वारंवारता ब�भुज काढा.

p` puZIlapOkI kaoNatahI ek p`Sna saaoDvaa. 5.  :                                                                                         3
1) Asao vaga-samaIkrNa tyaar kra kI %yaatIla ek ]kla 20 yao[-la (vaYa- $pyao saoMTImaITr [%yaadI). tsaoca to vaga-samaIkrNa saaoDvaa.
2) 0, 1, 2, 3, 4, 5एका फा�या�या वर�या पृ�भागावर  हे अंक असतील AaiNa तो फासा daonada फ�कला असेल, तर वर�या 

     पृ�भागावर येणा-या अंकांचा गुणाकार शू�य अस�याची संभा�यता काढा.

dcdc

र�दा�यांचे वय (वष�)           20-24    25-29    30-34    35-39    40-44    45-49

र�दा�यांची सं�या                 38         46         35         24          15         12
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